

SAMOBORSKI LIST

God. XXII.

U Samoboru, 1. srpnja 1925

Br. 13

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Plativo i tuživo u Samoboru

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Od nepravdanih napadaja sa stanovite strane ne ćemo, da se branimo. Mrske su nam svadje i polemike. Svoje pretplatnike i čitaoce želimo poslužiti po svojim slabim silama plemenitijom duševnom hranom. Mi nismo od jučer. Nas je mnogo poštovana javnost imala dovoljno prilike upoznati kao objektivne službenike istine i ispravne zastupnike općih interesa Samobora i naroda. Mi računamo na pravdoljubivost i zdravi smisao cijenejenoga općinstva te stime završujemo.

Uredništvo.

Gradnja električne centrale u Samoboru.

U četvrtak 25 pr. mj. održalo je trgovsko zastupstvo vrlo važnu sjednicu na kojoj je stvoren zaključak da se prihvati zajam od 1 i pol milijuna dinara i da se pristupi izgradnji električne centrale u Samoboru.

Od sreske oblasti bio je prisutan g. glavnik Štambuk, od firme „Elektrik“ g. inženjer Brezina, a građevinski inspektor Ing. Konrad, prisustvovali

kao stručnjak zamoljen od strane g. sreske g. poglavara.

Interes za ovu po Samobor i njegov daljni razvitak tako važnu instituciju bio je veoma velik u zastupstvu a i u samom građanstvu.

Zastupstvo bilo je u velikom broju (16 zastupnika, falila su samo dvojica) prisutno, te je stvoren i prihvaćen sljedeći zaključak:

Zastupstvo sa svima protiv jednoga glasa (Šimec) zaključuje, da — obzirom na vrlo povoljnu ponudu zajma, koji nudi firma „Elektrik“ (M. Freiburger) i koji zajam bi primila općina iz državne hipotekarne banke u Beogradu uz hipotekarno osiguranje na općinske nekretnine u iznosu od 1,500 000 Dinara uz 6 % kamate i 20 godišnju otplatu u svrhu elektrifikacije Samobora, takova se ponuda ne može očekivati, te neupuštajući se u tehničku stranu projekta, koju će ocijeniti nadležne pretpostavljene vlasti po svojim stručnim organima, u koje moramo imati pouzdanje:

1. prihvaća u principu ponudu firme „Elektrik“ (M. Freiburger).

2. Firma ima podnijeti detaljni i kompletni troškovnik za cijelo električno postrojenje izvedeno i montirano prema predloženom projektu i tehničkom opisu, koji će sadržavati sve dijelove navedene u troškovniku tako,

da će centrala biti sposobna za pogon i odgovarat svojoj svrsi.

3. Firma ima naznačiti uvjete otplaćivanja zajma i sastaviti amortizacioni račun.

4. Firma ima izvan troškovnika opisati sve ono, što je potrebno za kompletiranje centrale, da bude svrsi odgovarala i što ne će biti dužna izvesti firma, već će pasti na trošak općine.

5. Firma ima podnijeti tehnički opis, nacrt glavne mreže, te nacrt i šemu rasklopnica.

6. Poglavništvo se poziva, da u tom predmetu podnese nadležnim vlastima obrazloženu i propisno obloženu predstavku za odobrenje u tu svrhu isposlovati se imajućeg potrebitog zajma od 1,500 000 D.

I tako izgleda, da bi ovo pitanje koje se kod nas već u mnogim sjednicama raspravljalo kroz 25 godina, i koje do sada nije nikako uspješno provesti pošlo za rukom sadanjem načelniku g. Šošariću izvesti. O tom smo pitanju dobili članak, koji donosimo na drugom mjestu A o istoj nam stvari već najviše i drugi uvaženi naši građani svoje dopise, koje ćemo radi važnosti pitanja rado donijeti, kako bi se što svestranije raspravilo prije same izvedbe.

Tri američka velikana.

Baš se danas* navršuje 150 godina, od kako je (dne 15. lipnja 1775) po nacionalnom kongresu pobunjenih engleskih kolonija u Sjevernoj Americi izabran vrhovnim zapovjednikom insurgentske vojske **George Washington**, čime je započeo 7-godišnji rat za njihovo oslobođenje. Cijenjenomu će općinstvu možda s jedne strane služiti kao zdrava poučaka, a s druge mu strane pružiti pravu ugodnost čitanje kratkoga životopisa toga utemeljitelja neodvisnosti današnje federativne republike, koja je od onda, od malih početaka, neprestano a upravo gigantskim koracima napredovala, pak i danas još sveudilj tako napreduje u jakosti, kulturi ter u blagostanju i sreći svojega pučanstva.

Washingtonov otac bio je dobro situiran farmer. To je bilo i njegovo osnovno zvanje: poljodjelstvo i još zemljomjerstvo. Služeći prolazno kod narodne vojske (milice) iskazao se je krupnim uspjesima u borbi povodom provale crnaca i susjednih francuskih kolonista u njegov zavičaj, dobrim vodstvom

* Napomeno za ovaj od 15. lipnja, ali radi preobila gradiva onda nije moglo biti uvršteno.

i osobnom hrabrosti. Kao izabrani narodni poslanik na kongresu u Filadelfiji g. 1774 opet se je istaknuo prirodjenom sposobnosti i priličnom versiranosti u vojničkim stvarima, radi čega mu povjeriše vrhovno zapovjedništvo vojske, koja se je imala istom stvoriti. Time ga doista vrlo počastiše, ali mu napriliše i pretešku dužnost, koju je jedva jedvice, samo na sine molbe preuzeo, izjavljujući odmah, kako ne će da za to prima nikakve plaće. Trebalo je neumornoga rada, odlučnosti, ali i finoga takta, da se novo sabrani, samo na godinu dana službe obvezani ratnici organizuju, a falilo im je oružja, municije i svega drugoga, što je potrebno za dobru opremu i održavanje vojske. Često su patili čak od glada, zatim od zime i nemilih početnih bolesti. U takovim je zdvojnim prilikama došlo do mnogih bitaka, koje su svršile dakako djelomice i nepovoljno, ali Washington nije nikada klonuo duhom. Do potrebe se je povlačio u nepristupne gore i pustoši, pak kad bi se njegovi nešto oporavili, opet bi junački navaljivao na brojem premoćnu i bolje snabdjevenu englesku kraljevsku vojsku, koju je — nakon što mu pružiše lijepu pomoć u četama i u navcu frančuski borci slobode pod vodstvom Lafayettea i Rochambeaua — konačno

izmorio, vješto opkolio i na kapitulaciju prisilio. I naknadno su mu opetovno nudili sa strane države velike nagrade, nu on nije htio ništa da primi, a sav poklon u zemljištu upotrijebio je isključivo za dizanje školstva.

Pošto je sklopljen povoljan definitivni mir, pripadala bi mu bila slava pravoga triumfatora, nu on se je čedno povukao na svoj posjed te ondje živio vrlo skromno 4 godine, dok nije g. 1787 opet izabran poslanikom za ustavotvornu skupštinu. Kao predsjednik iste mudro je vodio rasprave, iz kojih je proizišao slobodouman ustav, a kad je ovaj stupio na snagu, bude g. 1789 jednoglasno izabran prvim predsjednikom mlade republike. Po izmaku prve periode bude ponovno izabran g. 1793., dapače ga htjedoše izabrati i po treći puta, ali je on to odlučno zabranio. Kao predsjednik iskazao je u zamršenim početnim prilikama domovini opet nebroj najvećih i najizvrstnijih usluga u unutarnjoj i vanjskoj politici, zatim na polju državnih financija, školstva itd.

Svoj je slavni i plodonosni život završio g. 1779. na privatnom posjedu u starosti od 67 godina. Zemljaci mu podigoše mnogobrojne i krasne spomenike iz premnogih u njim napisanih biografija svraćamo osobitu pažnju na karakterističan kratki izvadak,

Za proslavu 1000 godišnjice hrvat. kraljevstva u Samoboru.

Odlično društvo »Braća hrvatskog Zmaja« u Zagrebu obratilo se na hrvatski episkopat s molbom, da se dne 5. srpnja o. g. na dan slavenskih apoštola Sv. Ćirila i Metoda obavi po svim župama naše domovine proslava 1000 godišnjice hrvatskog kraljevstva.

Crkvena proslava tog događaja obavljena je već odredbom episkopata na dan Srca Isusovog dne 19. VI. o. g. no crkva će i ovoj molbi udovoljiti.

U predvečerje iza »Zdravo Marijo« zvonit će zvona, a u nedjelju bit će u crkvama služba Božja za sretnu budućnost hrvatskog naroda.

Kako nas do te proslave dijeli tek par dana, to iznašam pred našu javnost predlog kako bi u Samoboru mogli proslaviti taj događaj.

1) Sve kuće neka se okite hrvatskim barjacima.

2) Sva naša društva neka se sastanu u 11 sati prije podne na magistratu, odakle će poći sv. misi. Kod mise neka pjeva »Jeka«.

3) Nakon sv. mise neka se održi na magistratu svečana sjednica trgovišnog zastupstva. Načelnik neka istakne značenje proslave i predloži, da se na spomen proslave naš glavni trg prozove »Trg Kralja Tomislava«.

Na sjednicu neka se pozovu osim zastupnika, oblasti i društva.

Na koncu neka se pjeva »Hrvatska himna«.

Pojedine institucije slave na svoj način tisućgodišnjicu. Hrvatsko Sokolstvo proslavit će to na sletu u kolovozu o. g., a hrvatsko pjevačvo muzičkim manifestacijama u listopadu o. g. Na veliko zasnovano narodno slavlje na Duvanjskom polju zapelo je.

Držim, da bi za naše mjesne prilike ovaj način proslave bio najrgodniji.

«U svim prilikama i za sva vremena Washington ostaje Amerikanu uzvišenim primjerom vjernoga republikanca. U njegovom je značaju bila djelotvorna i bez bzirna odlučnost spojena s pravednom umjerenosti. Bio je miran u promišljanju, a vaŕen u sprovođenju svojih odluka, postojan u nesreći, još postojaniji u sreći, hrabar na bojnome polju, oštrouman pri izboru svojih savjetnika, daleko od svake nenavisti i sebičnosti, iskren, u najtešćim stranaćkim borbama ne zastranjujući od prava i pravice, preodan svojoj dužnosti sam je sebe svladavao a prema drugima bio blag i obzirljiv, prost od umišljenosti i oholosti, sirotinji srca milostiva, izvrstan građanin i pun plemenite čovječnosti, nada sve pako dušom i tijelom ljubitelj prave slobode. Tako se ukazuje jednim od najvećih muževa sviju vremena.»

U tome su svi složni, da je ovo sve živa i sušta istina, bez ikakvih cifrarija i metanisanja. Ozbiljnih i misaonih čitalaca dojmije se ipak kao miloglasna trija, zvući kao velepiesan (premda bez rima i stihova), koju bi valjalo uvrstiti u čitanke svih škola, da ju uče na izust mladji i stariji frekventanti iz svih slojeva, kako bi se njome nasladjivali i kao bi im kako živomi ideal uvijek pred očima lebdila; dajbog tako i hrvatskomu narodu, osobito njegovoj inteligenciji!

Dr. J.

«Hrvatski Zmaj» u svojoj predstavlci na hrvatske biskupe kaže: »U koliko vladaju medju ljudima svadje i nesuglasće, neka si svako pruži ruku pomirnicu i cjelov pomirenja, da se taj dan sprovede dostojno na slavu Boga a na čast hrvatskog naroda»

Dao Bog da bude tako i u Samoboru.
Milan Zjajić, župnik.

Opet elektrika.

Pod tim naslovom izašao je u »Samoborcu« broj 4 od 25. lipnja t. g. članak od pisca M. K. kao dobro namjerna kritika najnovije ponude za uvod električne struje u Samoboru.

Koristeći se zaglavnom stavkom g. M. K. u istom listu, želim tu lih obezkrijepiti bojazan g. M. K. o prosperitetu poduzeća.

Kakogod sam posve siguran da je bojazan pisca prozišla iz najbolje namjere, ipak moram odmah ali i napomenuti da je proizvod njegovog zaključka baziran na posve neispravnom kalkulu ili proračunu.

Jednu veoma važnu činjenicu istaknuo je i g. M. K. a to je 6% zajam od Din 1.500.000 — koji se isplaćuje al pari t. j. podpuno. Kad bi općina ili drugi tko tražio takav postotni zajam, nebi ga našao, a da se dobrojni tečaj nebi i te kako snizio, ili uz kakovu masnu providbu tako, da bi taj zajam stajao ne 6% nego i 18%.

A kada poduzeće, u tom slučaju »Elektrik« d. d. nadje najjeftiniji zajam, koji se samo zamisliti dađe, logično je, da želi i izraditi električnu centralu, jer se tim poslom i bavi.

Ta valjda na svijetu nije nitko tako lud, da priskrbi jeliin zajam, a drugi da njegovu zaradu na poslu zasluži.

Radi se samo o tome, dali su cijene a pogotovo ponuda i izradba te kakvoća strojeva, koje poduzeće za općinu nabavlja takove, da isključuje svako pretjerivanje cijena, a sigurno se je električni odbor prije kod stručnjaka dobro raspitao, dali su cijene i kakvoća normalne.

Ja znadem, da je ponuda bila podnešena stručnjacima, koji su iskazali, da je ponuda bezuvjetno prihvatljiva, a siguran sam, da će opet stručnjaci kod preuzimanja biti prisutni, da se svaka zloporaba onemogućí, a jamaćno će se viša vlast zito poskriti, da će izvedba odgovarati svima uslovima.

Nemože tu općina nikako kupiti »maćka u vreći.«

Da predjem sada na kalkil g. M. K. »Proračun za izgradnju voda, strojevi i postava snage što je zato potrebno, iznaša ukupno 1.476.000 — dinara. Općina imade o svom trošku izgraditi zgradu centrale, nabaviti stupove za vod i dati još nekoje malenkosti, koje se u proračunu ne nalaze. To je odbor u svojoj posljednoj sjednici sračunao, da bi sve zajedno stajalo 1.600.000 dinara, dakle općina ovdje doprinosi 100.000 din. gotovine Mi dobivamo i 500.000 din., a niših 100.000 din., nemiše u opće doći u račun i sa tom se svotom računati nemože u dohodku, jer to doprinosimo samo za pokriće onoga, što nama ponudjeni zajam dati nemože.»

Citiram doslovno. Da bi centrala stajala 1.600.000 D to je tačno, nu da niš 100.000 D. nebi došli u račun to je posve krivo. I za te 100.000 din. mora poduzeće t. j. električna centrala općine, kao jedno trgovaćko poduzeće plaćati 6% kamate i o dplatiiti ih općini, jer to leži u naravi stvari same. Općina napoklanja svome poduzeću ništa, stupovi moraju biti po pohtvatu i plaćeni a makar to

i ide u jedan te isti žep, mora se to tako raditi, da se kod raznih računa, koje onako knjigovodstvo općine vodi, vidi koja je grana njenog gospodarstva aktivna a koja eventualno pasivna.

Računajući dakle i sa 6% kamatima i od tih 100.000 din. bili bi kamati u prvoj godini 96.000 din. ili ukupni izdaci po g. M. K. više razlika u kamatima, 368.000 din. U dohodak računa g. M. K. ako se proda godišnje 68.300 kw. sati po 4 din. 273.210 din. a po din 5-50 375.000 din. Ova potonja cijena je ispravnija, pa je i kod gornje potrošbe i po g. M. K. rentabilitet dokazan tim očituje, što je više nego sigurno, da će se konsum i daleko preko gornje brojke povisiti, čim samo počnu instalacione radnje.

A cijena od din. 5-50 po kw. s. je takova, da garantira najjeftiniju rasvjetu, jer, a to će i g. M. K. priznati, nema načina rasvjete, koja bi u roku od 33 sati, za svjetlo koje je jako 25 svijeća, mogla se stvoriti za din. 5-50.

Predpostavimo ali i tu mogućnost, da se prve godine nebi našlo plasiranja za svih 68.300 kw. s. nego manje, pa bi i nastala prve godine koja mala razlika ili t. zv. deficit, već u slijedećoj, škada bi se i najkonservativniji i najreakcionarniji ljudi videć i proučavajuć električnu rasvjetu osvjedočili da je ova rasvjeta najekonomičnija, najugodnija, najbolja, najsigurnija i najjeftinija, pa tako i oni prigrliti tu rasvjetu (vidi vodovod), podigao bi se konsum struje daleko preko preliminirane tu brojke i pokrivši prošlogodišnji eventualni manjak, odbacivalo već i suficit ili dobitak.

Tada nastaje momenat, kad se može pristupiti pojeftinjenju cijene struje, prema višku, koji bi poduzeće iskazivalo.

Nu nikako ne smije i ta, za mene skoro posve isključena okolnost prvo godišnjeg deficita biti motiv ili razlog, da se predlog zabaci.

Na toj okolnosti nebi mjenjalo ništa, dali bi općina raspolagala zajmom »po svojoj volji« ili ne, jerbo je više nego upitno, dali bi općina mogla instalaciju provesti za toliko jeftinije od postavljene ponude, da bi to jako uplivalo na sam uređaj i na cijenu proizvodnje. Barem do danas to još ničim nije dokazano, a ni sa prijašnjima, ponudama koje su do sada općini bili ponudjene i predložene, a što je takodjer od važnosti, koliko bi opeć proteklo vremena, dok bi se našla »bolja i podesnija osnova« za izgradnju centrale. Za to vrijeme odbacivati će već medjutim i ova u obzir uzeta centrala višak u korist općine, dok bi daljnja, godinama tražeće »podesnije osnove« mogle postati i — na vrbi svirala.

Osvjedočen sam da izvodi g. M. K. u »Samoborcu« baziraju na ljubavi napram Samoboru ali i na skepsi, da li će to dobro biti.

Predoćimo si ali sve prednosti, koje mjestu pruža elektrifikacija, onda moramo doći do najispravnijeg zaključka, da je po Samobor bio dne 25. lipanj 1925. sretan dan kad je po procvat mjesia uvidjavno trgovišno zastupstvo skoro jednoglasno prihvatilo i zaključilo primiti predloženu ponudu.

Samo je jedan glas bio protiv, a, o ironiji sudbine i taj isti glas sam imade kod sebe električnu rasvjetu!!

Samobor je izletište i ljetovališta. Kroz dugi period godina bori se za uvedenje elektrifikacije, znajući, da je za napredak trgovišta, a da zbilja postane najobjubljenije izletišta i rado pohadjano lječilište, prvi preduvjet elektrifikacija, svjetlo.

Tko će ovamo rado, kad mora nastupiti mraka zavući se pred egipatskom tmi-

nom, koja tuđe vlada, u sobicu, koju mu usmrdjuje kakova lojenica ili petrolejska lampa uz vječitu bojazan, da se kakova nesreća od vatre ne dogodi, osobito gdje djece imade. Danas baca Samobor 10 do 12 tisuća dinara godišnje ne u rasvjetu, jer takovom se današnja nazvati ne može već u Gradnu.

Kada će ali biti zista rasvjeta, a najjeftinija je bezuvjetno električna, otda će ovamo rado dolaziti i stranci i na liječenje. Time će dati mnogima i mnogima zrade, ostavljajući svoj novac tuđe.

Razviti će se obrt, građevna djelatnost, stvarati postepeno industrija, dići promet, sve što unapredjuje mjesto.

Na ovogodišnjem kongresu u Cirkvenići ljetovališta i lječilišta bio je izaslanikom trgovišta Samobor g. Mirko Klešćić. Uz ostale predloge znio je i kao jedan od najnužnijeg i naprednijeg, uvođenje električne rasvjete u ime trgovišta.

Mislim da kompetentnijeg svjedoka absolute nužde nemogu navesti.

Time is money. Vrijeme je novac, kaže praktični Amerikanac. I pravo imade, iskorišćujući vrijeme neodgodnog uvođenja elektrike, Samo bor zaslužuje, zato nastran sa bojazni, nastran sa cjepidlačaranjem, stvaranjem stvar se stvaranje!

Kada će biti gotova kalorička centrala moći će se postepeno izgrađivati i hidroelektrična centrala sa postepenim investicijama, a za to medjuvrijeme služiti će kalorička. Dvoje će biti time polučeno Kalorička dati će uzrok povšenju potroška, time sredstva za izgradnju vodene snage, bez da će to za općinu jako osjetljivo biti, a nakon te izgradnje ostaje kalorička kao rezerva.

Kakogod će potomci hlagoslavljeti da našnji naraštaj, što je zaključio uvođenje elektrifikacije, tako bi proklinjali, da je to bilo zabučeno.

Uvjeran sam, kad će prvo svjetlo biti z gledano, da će uz M. K. sretni biti svi samoborci kao i V. P.

Kolonizacija.

(Sv. šetak).

Uredi imaju obustaviti izdavanje svojih riješenja kao i dodjeljivanje zemlje na terenu iznimka je dozvoljena u slučajevima: 1. gdje su terenske radnje već započete, ako zemlje nisu obradjene, 2. gdje su uredi izdali svoja riješenja prije ove naredbe. Za ovaj posljednji slučaj ima se uvijek zamoliti odobrenje kolonizacionog odjeljenja Ministarstva uz obrzloženi prijedlog i sa točnom oznakom parcele, površine i posjeda, gdje se zemlja dodjeljuje. Isto tako treba tražiti ovo odobrenje u slučaju potrebe premještanja.

Svakog interesenta, koji ne može doći do namirenja, u ovoj ekonomskoj godini, a njegova se nužno odobrena molba nalazi kod Ureda, ima Ured odmah obavjestiti o tome preko njegove nadležne općine

2. Ministarstvo za Agrarnu reformu i područne mu agrarne vlasti imaju najveću djelatnost upraviti u smjeru sredjivanja pravnog i faktičnog stanja na kolonijama. O utvrđivanju subjekta kolonije, arondiranju, grupisanju pašnjaka i bašča i t. d. siljede detaljne instrukcije.

3. Naročita pažnja ima se posvetiti osnivanju i urednom funkcioniranju agrarnih zajednica, reviziji njihovog dosadanjeg rada, širenju i učvršćivanju združne misli medju

bi je potreban broj kućnih placeva a dosadanja pomoć za podizanje kuća u drvenoj gradnji i crijepu ima se kolonijama što brže dostaviti, kako bi se gradnja kuća za vrijeme sezone omogućila. Pravednu raspodjelu bezkamatne pozajmice iz raspoloživih kredita po savez-nim agrarnim zajednicama treba da nadležni odsjek Ministarstva za Zadrugarstvo kontrolira i rukovodi.

4 Agrarne vlasti imaju ustanoviti površine, koje će revizijom ili novim odvajanjem postati raspoložive i koje se mogu upotrebiti u svrhe kolonizacije. Spisak tih površina valja bezodvlačno dostaviti Ministarstvu.

Kad budu utvrđene površine raspoložive za kolonizaciju kao i lica koja mole zemlju, a još podmirena nisu, imade se sastaviti plan kolonizacije za iduću ekonomsku godinu uzimajući u obzir na pojedine oblasti i kvalifikaciju moliočevu.

5 Interesente, koji će doći na red da budu u izvršenju ovog kolonizacionog plana u sjevernim krajevima sa početkom ekonomske godine 1925.—19.6. treba na vrijeme pozvati i istima zemlju dodjeliti na terenu čim usjevi skinuti budu time, da svoje parcele u posjed i obradu uzmu sa nastupom ekonomske godine kako bi mogli potrebne jesenje poljske radnje na vrijeme obaviti.

Ova naredba stupa na snagu danom, kada bude objavljena u službenim novinama.

Napose valja tom prigodom molioce zemlje upozoriti na tu okolnost, da je u ovim krajevima ovom naredbom obustavljeno do daljnjega svako izdavanje riješenja na zemlju.

Lica, kojima će se dodijeliti zemlja bit će prizvana, a ostali bit će takodjer preko srezkog poglavara obavješteni, da nemogu za ovu ekonomsku godinu primiti zemlju.

S razloga toga svaki je dolazak ministarstvu ili agrarnim uredima bez posebnog poziva u toj stvari posvema uzaludan trošak.

POZDRAVLENJE.

*Gda nema je tema
vre plazila k nam,
tam z bregov polehko
baš kaj da ju je sram,*

*tak tažno dolinom
zadržal je zrak.
I mrti to starel
rasplakal se mrak?*

*Zanesel je sakog
ta žalosni glas
I lipa je dišat
prestala na čas,*

*I včuhnal vaz cirkvu
nemirni je bor,
ar pod nim zanemel
seh vrapcov je kor.*

*Takaj se je zmiril
okocija list,
I brbravi poloh
vatihnal je čit*

*Tja zglajena sova
napušća svoj lov,
se seta pobožno
na župnikov krov.*

*I nami na čase
zastavla se krv.
Se saki občati
kak malički črv.*

*A dušu nam nosi
čez brege i dol
gor nekam preslatka
i velika bol.*

*svun tela ju zamamili
večerni tu glas,
Da našla na zvezdi
bi spokoj i spas.*

*Na pozdrav večerni
I Božoj Gospi
I zvezdič dalkoj
to zvonce zvonil . .*

Zagreb, lipanj 1 25.

S. B

Domaće vijesti.

Zabljubak školske godine

bio je u Samoboru 28. lipnja. Svečenu službu božju sa »Tebe Boga hvalimo!« odslužio je vič. g. Milan Zjajić, župnik i dekan.

razred napose izveo sokolske vježbe, pa vježbe sa štapovima i cvjetnim lukovima. U samoj zgradi slijedile su deklamacije i pjevanje. Najzad su razdijeljene odličašima nagrade a svima godišnji izvještaji. Potonji su dobili i svi šegrta. Ravn učitelj zahvalio je tom zgodom u ime škole trg. zastupstvu, koje je votiralo potrebnu svotu za nagrade i štampu izvještaja te hrv. prosvjetnom klubu »Samobor«, koji se sjetio valjanih djaka lijepim knjigama.

Iz izvještaja, što smo ga primili, vidimo da je osnovna škola imala na kraju škol. godine 182 učenika, od kojih je dobilo ocjenu prvoga reda s odlikom 50 učenika; I reda 105; II. reda 21; a III. reda 2 Neispitana su ostala 4 učenika. Prema lanjskoj godini bila su 23 učenika manje. — U ženskoj stručnoj školi obučavane su 22 učenice — U šegrtskoj školi bilo je krajem škol. godine 137 šegrta, dok ih je pod godinom bilo 182. Stanje je priloga za Langovu zakladu 41.132 Din. 59 p.

Za nabavu novih zvona

za našu župnu crkvu započelo se je sabiranje prinosa po selima vanjske župe. Dosada je sabrano i predano u štedionicu: Domaslovec 2850 D sabrali Josip Stanić i Juraj Glückselig; Savraščak 1127 D 50 p sabrao Ivan Horvet; Medsave 311 D sabrao Petar Draškoša; Celine 491 D sabrao Petar Stanić; Hrastina 490 D sabrao Mijo Kolman

Sabirači, koji još nijesu podigli sabirne arke, umoljavaju se, da ih podignu kod predsjednika odbora.

Iz škole.

Za Langovu zakladu, za pomaganje oskudne školske djece, ostavio je pok. Vjekoslav Kirin, um. učitelj 50 Din. Osim toga je rodbina pokojnikova darovala školskoj knjižnici lijep broj knjiga iz njegove ostavštine. — g. Milan Lang, um. ravn. učitelj poklonio je za prirodoslovnu zbirku više komada ruda. — Hrv. prosvjetni klub »Samobor« u Chicagu darovao je po g. Milanu Langu 15 knjiga za 5 odličaša (ca), koji su rodnom samoborcima tako da na svakoga zapadnu 3 knjige i da im to bude osnov buduće knjižnice.

Dječje predstave,

koju je priredila ovdašnja mladež Osnovne škole 28. pr. mj. u dupkoj punoj dvorani Panzije, ispala je nadasve lijepo i skladno. Školsko je posijelo započelo prologom od B. Tonija, a zatim su otpjevane pjesme: Zajč »Igra kolo«, narodna »Mila moja«, te »Vrapčec«. Potonja je pjesma od domaćeg ravn. učitelja g. Tonija, a uglazbio ju je mladi i talentirani naš muzičar Zlatko Špoljar. Pjevana je uopće prvi put u Samoboru a skladatelj je kompoziciju u rukopisu poslao našoj školi. Prkazba Pepeljuge upćenito se svidjela i izvedena elektno, dok je Petrica Kerempuh, pre-radjen po Vujcu Orgi, proizveo buru smijeha i zadržao do kraja veselo raspoloženje u općinstvu. Sva su djeca shvatila dobro svoje uloge, a neki od tih malih »glumaca« i »glumica« bili su upravo izvrsni. Djeca su bila živo aklamirana od mnogobrojne publike.

Oko uvježbanja djece naročita hvala ide učiteljica gdjice Levak i Rogović, koji su u stvar uložile mnogo intenzivna truda i hvale vrijedna nastojanja. Materijalni uspjeh zabave potpuno zadovoljava, pa će opet pasti lijepa svotica za one male, koji se usred čče zime i poradi siromaštva moraju utjecati školi za pomoć.

Gosp. Franjo Komparski besplatno je slikao sve kulise (Glavni samoborski trg); hrv. diletantski zbor uzajmilo je bez svake odštete pozornicu; g. Kazimir Kopsa dao je besplatno

Javna zahvala

Odbor za nabavu zvonova za kapelicu sv. Križa u Otruševcu ovim putem najljepše hvali svim prijateljima i prijateljicama, gospodi i gospodjama, koji su ih u tom svečanom činu pomagali, a i novčanim svojim prilozima omogućili izvesti ovaj naum. Napose hvali gg. kumovima, gospodjama Bahovec i Klešćić; zatim gđj. Rožić z sv. Helene, koje su dan prije posvete čitavu crkvicu i oltar prekrasno iskitile.

Hvala žiteljima Vrhovčaka, koji podigoše dva lijepo iskitena slavoluka, kuda prolaz se naši kumovi i gosti iz Samobora. Hvala veleč. g. župniku Zjaliću, koji je zvonove posvetio i ljepo prigodno slovo izrekao. Isto smo tako dužni zahvalu hrv. pjev. društvu »Jeki« koja je sv. čanost uzveličala crkvenom pjesmom. A našoj domaćoj glazbi pod vodstvom L. za Librića koji su goste dočekali i pozhrtovno dva dana svirali.

Svima još jednom usrdna hvala.

Ivan Noršić Ivan Matijačić
Stjepan Kovačić.

Stanje priloga za zakladu M. Langa

Iz priloga za ovu zakladu nadijeljena su o Božiću 42 učnika (ce) obućom, 12 kaputčima, 6 hlačama i košuljom i 6 ženskim haljinama. Potom je račun za škol godinu 1924.—25. ovaj:

A) Prihod. Ostatak iz škol. god. 1923.—24.: 34552 Din. 90 p. — Gđa. Vuka Dukić 100 Din. g. prof. Hans Larwin 1000 Din. — g. Hnko Saurer 15 Din. — g. Joco Špalj 20 Din. — Čist prihod od škol. posijela održanoga 29. lipnja: 2342 Din. 25 p. — Kamati od I. I.—30. VI. 1924.: 854 Din. 70 p. — Naknadni kamati: 170 Din. 94 p. — Obitelj Skendrović 250 Din. — Gđa. Sladek 200 Din. — Gđa. Antonija Slavak (Amerika) 75 Din. — g. dr. Stjepan Orešković 100 Din. — g. Mavro Neuman 60 Din. — Hrv. prosvjetni klub »Samobor« u Chicagu 2500 Din. — g. Dragutin Marcheti 100 Din. — Čist prihod božićnje školske prik. z. z. 1.752 Din. Gđa. Malvina Klešćić 65 Din. — Samoborska šteditonica 1000 Din. — Planinari 70 Din. — Kamati od I. VII.—31. XII. 1924.: 1.182 D. 99 p. — gđa. Wintersteiger 100 D. — Klub »Okić« 100 D. — gđa. Delić 100 D. — g. Krešimir Derendin 500 Din. — g. Neuman prigodom obračuna s g. Stiplošekom 341 Din. 50 p. — gđa. Anast. z. ja Redi 100 Din. — † Vjekoslav Kirin um. učitelj, oporučno, 50 Din. — Ukupno 47.702 Din. 34 p.

B) Rashod. Krojaču Vjek. Druškoviću, račun 330 Din. — Pavlu Glückselig. z. krojački rad 65 Din. — Postolariu Vjek. Paušetu 760 Din. — Trgovcu M. Herlingeru, račun 470 Din. 75 p. — Trgovcu Miji Bagaduru za tkaninu 1.594 Din. — Trgovcu Stj. Šolću materijal z. 38 pari cipela 3.350 Din. — Ukupno 6.569 Din. 75 p.

Ukupni prihod 47.702 Din. 34 p.

„ rashod 6.569 „ 75 „

Ostatak 41.132 Din. 59 p.

Popis škol. sposobnjaka

1. Iduća se škol. godina započinje 1. rujna 1925. — Popis školskih sposobnjaka obaviti će se 3. srpnja o. g. od 8—10 sati u zbornici ove škole.

2. U žensku stručnu školu upisivat će se učenice 31. kolovoza od 8—10 sati prije podne u ravnateljskoj pisarnici. U nju mogu biti primljene djevojke, koje su zadovoljile školsku dužnost i navršile barem 12 godina. Za učenice, koje nijesu navršile 14 godina, polazjenje je opetovnice obavezno. Kod upisa ima svaka učenica z. svaku škol.

sku godinu platiti prinos od 10 Din. Samo vrlo siromašne i čenice može od plaćanja te pristojbe oprostiti učiteljski zbor.

3. U šegrisku školu upisivat će se šegruti, koji po prvi put dolaze u školu, 1. rujna od 5—7 sati poslije podne. Obuka se u ovoj školi započinje 4. rujna.

Proslava 50 godišnjice Bratovštine sv. Ivana Krstitelja

u Otruševcu proslavilo je u nedjelju 28. lipnja 50 godišnjicu svoga opstanka. U 11 sati bila je u kapelici sv. Križa svečana misa, koju je služio veleč. g. župnik M. Zjalić. Poslije mise izraziše delegati samoborskih društava i bratovština predsjedniku jubilarke bratovštine g. Milanu Šošariću u ime svojih društava srdačne čestitke. Zatim je bila svečana skupština, na kojoj je izvješteno o prošlogodišnjem radu odbora, o imovinskom stanju te članstvu. Jednoglasno izabran je ponovno za predsjednika Milan Šošarić, i čitavi prijašnji odbor. — Poslije skupštine bila je nezabavna zabava u lijepoj ondješnjoj prirodi.

† Josip Kalin st

posjednik i gostioničar u Bregani umro je u 81. godini života — Sprovod mu je bio u nedjelju 28. pr. mj. kome je prisustvovao i velik broj samoborskog građanstva. — Lahka mu zemlja!

Savez udruženja grafičkih poduzeća u Jugoslaviji

održavao je 28. i 29. lipnja V. redovitu glavnu godišnju skupštinu. Na ovoj su skupštini pretresani vrlo važni predmeti, tako pored važnih staleških pitanja i nacrt zakona o štampi, te 20% radnički porez.

Učesnici tog kongresa, a bilo ih je iz svih krajeva naše države (Srbije, Bosne, Bačke, Slovenije itd.) posjetili su 29. pr. mj. u 4 sata poslije podne ovdašnju tvornicu tiskarske boje i inih štamparskih potrebitina »Chromos«. Bili su iznenadjeni uređajem, veličinom i spremom iste. Tvornica je najmodernije uređena, te može da zadovolji prvorazrednom robom čitavu Jugoslaviju, a i inozemstvo. Osim izradbe boja u svim niansama, uređena je ljevaonica valjaka, tvornica četka slagačkih ladja te raznog inog pribora. A uvedena i vlastita električna rasvjeta. Posjetnici izrazi su svoje potpuno priznanje ravnateljstvu tvornice »Chromos«, koju će svim silama potpomagati, tako da se ova za nas od velike važnosti najmodernija i jedina ovako uređena tvornica u državi uzdrži i koliko moguće još proširi.

Narudžba rasplodne peradi

Oblasna uprava zagrebačka namjerava naručiti veći broj rasplodne peradi i razjaviti je žiteljstvu uz 50% od nabavne cijene.

Poziva se sreski poglavar, da to proglaši i da do 15. jula 1925. podnese iskaz naručitelja rasplodne peradi prema priloženom obrascu.

Perad se šalje do odredišne željezničke stanice bezplatno.

Tko želi nabaviti neka se prijavi kod trgovinskog poglavarstva do 7. srpnja 1925.

Hrv. konjanički Sokol Zagreb II.

priredio je u nedjelju 21. pr. mj. izlet kroz Samobor u Rude. Oko 10 sati prije podne došli su u Samobor te su odmah prošlijeđili put dalje.

Iz bratovštine sv. Vida

Ovo je najstarija bratovština i čini se najstarije udruženje koje još postoje u Samoboru. Utemeljena je g. 1780. dakle prije 145 godina. Broj članova ove bratovštine određen je sa 70. Članovi su većim dijelom samoborci iz Gornjeg Kraja, a članstvo prelazi od

oca na sina. Kada ostane koja obitelj bez muškog odvojaka, tada može u bratovštinu primljen biti koji drugi građanin Samobora ili općinar okolišnih sela. Ova bratovština posjeduje svoju klijet i vinograd na krasnom položaju na brijegu zvanom Zaprešić, odakle je krasan vidik na Gornji Kraj, stari grad te okolišno gorje.

Svake godine o Vidovom ili prvu nedjelju poslije toga dana održaje ova bratovština svoj glavni sastanak ili skupštinu na kojoj odbor polaže račun o svom djelovanju kroz čitavu prošavšu godinu.

Takova godišnja skupština održana je u nedjelju 21. pr. mj. u 4 sata poslije podne u vlastitoj kleti u Zaprešiću. Predsjednik bratovštine g. Mijo Tunjko pozdravio je srdačnim riječima prisutnu braću, među kojima bijahu i vrijedni naši stari od preko 70 godina prisutni. Zatim je predložio račune bratovštine. Tajnik pako g. Stjepan Tunjko podnio je izvještaj o sjednicama i zaključcima odbora. Skupština je sve izvještaje primila sa odobravanjem do znanja. Nakon toga bude ponovno izabran stari odbor jednoglasno sa predsjednikom M. Tunjko na čelu. A kao novi odbornik izabran je Franjo Kuhar, kolar. Podpredsjednik je bratovštine Ivan Regović, a odbornici Ignac Stiplošek, Ivan Žibrat, Stjepan Turovec.

Nakon skupštine bila je uobičajena bratovska zabavica uz nazdravice, dohru domaću kapljicu i izvrsni paprikašec koga je priredio vještak u tome brat Francek Medved. — Preporučujemo ovu najstariju našu bratovštinu pažnji našeg građanstva.

Za kapelicu sv. Obitelji u Lipovcu

darovao je g. Jura Tunković iz Samobora 10 Din. — Odbor mu najljepše hvali.

Narodna Zaštita

Ovih je dana razasлана treća pripomoć sirotinim i unesrećenim porodicama naših iseljenika u ukopnom iznosu od 40 hiljada Dinara. Time se Narodna Zaštita odužuje našim zemljacima preko Oceana, koji u svakoj mogućoj prilici rado pomažu rad naših dobrotvornih ustanova. — Za Dan siročadi dosada je sabrano oko 200 hiljada Dinara, a kako prinosi neprestano stižu, imade nade, da će svota narasti barem na četvrt milijuna Dinara. Pa i u redu je ovakov lijep odraz u svih naših krugova jer Narodna Zaštita obilno pomaže naše dobrotvorne akcije, a i takođe pojedince, koji se nalaze u nepovoljnim prilikama. — Za porodicu nedavno preminulog novinara P. M. koja je ostala u najvećoj bijedi, podijelila je Narodna Zaštita besplatno zbijam i sirotnoj djeci, kao i starici majci usjegurala redovitu mjesečnu potporu. To je učinila iz posebne pažnje prema novinarskog staleža, koji u jezini rad u svakoj prilici rado susreće i pomaže. —

Druga partija siromašne djece otići će početkom mjeseca srpnja na oporavak u Primorje.

Mjere opreza radi pjegavog tifusa.

Kako se je u utrama drž. redarstva u Zagrebu pojavio pjegavi tifus, to, postoji mogućnost i bojazan, da se bolest ne raširi, da se ne pojavi i kod nas. Pjegavi tifus širi se dodirrom, nu ponajviše prenosi ga razna gamad.

Imade se dakle posvetiti osobita pažnja sveopćoj čistoći stanova, pučanstva i raznih stjecišta ljudi.

Sve bez razlike už. imadu se smjesta na novo okrečiti i svakih osam dana pomno lužinom oribat, osobito valja čistiti pokrivala i ležaje.

Sve škole, konačišta, hoteli i gostione, brijačnice, pekarnice, razne trgovine i poduzeća,

u kojima se skuplja veći broj ljudi, valja posebice pozvati, da drže uz pretnju kaznenoga progona, propisanu čistoću.

Osobita se pažnja skreće na tvornice gdje se u razmjerno malom prostoru zaposleno mnogo radnika, na šumska poduzeća koja zaposluju silu radnika iz raznih dalekih krajeva.

Najveća pogibelj prijeti od r. z. uh cigana, prosjaka i skitnica — imaju se pohvatati, pregledati i u koliko su puni gamadi, po uputi liječnika očistiti i raskužiti.

Pučanstvo imade se upozoriti na pogibelj koja prijeti ter poučiti o bezuvjetnom zahtjevu čistoće.

Svaki i najmanje sumnjivi slučaj obolenja od trajne visoke vrućice, pogotovo, ako se istodobno pojavi više slučajeva na okupu imade se bezodvlačno javiti nadležnom opć. poglavarstvu, koje će bez oklijevanja propisno uredovati.

Napose imadu se mrtvozornici pozvati da u gornjem smislu budno pripaze na svaki sumnjivi nastup bolesti.

Umrli u župi Samobor od 15.—1 VII.

Mijo Matković, Bobovica, 14 dana. — Ivana Mohorčić, Bregana, 15 dana. — Josip Banjedvorčić, Vel. Rakovica, 28 god. — Ana Škican, Slapn'ca, 25 god. — Stjepan Horvat, Domaslovec, 74 god.

DOPISI.

Sv. Martin pod Okićem 24. lipnja 1925.

Naše selo ne će da daleko zlostaje za varoši: ako ju već vjerno ne imitira, a ono barem klipše za njome pa ju — dabome — gdjejak čak i prestigne.

Tako je n. pr. naš narod nedavno dobio zvono i za posljednju svoju kapelu sv. Roka u Galgova. Ali nije bilo dosta da se to zvono, biskupskom delegacijom, samo blagoslovi i bez varoške pompe izvjesi u toranj. Prigodom tog blagoslova trebalo je, — po varoški — da zvono imade kuma i kumu. Kumovsku funkciju vršio je općinski upravitelj g. Janko Jagić sa gđjom suprugom. Bratovština sv. Roka svečano je dopratila kumove na trg, gdje se imao obaviti blagoslov novog zvona: kumovima je pravila špalir za dolaska, a za samog blagoslova kordonom je opkolila kumove i kumče im zvono. Nakon blagoslova su kumove pozdravili kratkim govorima svećenik i predsjednik bratovštine, a narod im burno klicao »Živili«.

Na Tijelovo pak bio je u našem mjestu kulmen seoske pompe. Bratovština sv. Roka nabavila je za sebe 2 nova barjaka: crni za žalobne zgrade, a plavkasti za sve ostale zgrade. Pomenuta bratovština zatražila je posvetu tih barjaka, a kao kumove im izabrala je dobroćudnog domaćeg trgovca g. Nikolu Holetića i suprugu mu gđu Paniku r. Kuhanić, čemu su se isti rado odazvali, te na Tijelovo, dopraćeni domaćom glazbom i uz odobravanje naroda, došli na crkveni trg, gdje se obavio blagoslov.

G. župnik izrekao je iza blagoslova lijepi govor o značenju barjaka, dočim je predsjednik bratovštine pozdravio kumove, a sav je narod nato zapjevao h. v. himnu. Iza toga počela je sv. misa i tijelovska procesija, na kojoj se vidjela pomenuta bratovština sa plavkastim barjakom i kumovi, a čula se dosta skladna nabožna svirka domaće glazbe, koja vuče svoj korijen još z bivšeg vojne glazbe.

Nadalje, da je ove godine 1.000 godišnjica hrv. kraljevstva, to donekle znađe i naš seoski svijet, ali da za proslavu iste nije sa-

grijan, razlog je, što on još ne shvaća zamašitost te goleme brojke »1.000« i što mu je demagogija diskreditovala pojam kraljevstva — kako obzirom na sadašnjost i budućnost tako valja i obzirom na prošlost. No unatoč svega toga naš župljanin Milan Težak shvativši zamašitost 1.000 godišnjice hrv. kraljevstva, na svoju ruku je porušio malu apsidu crkve Srca Is u Rakovpotoku te sagradio veliku novu, koja širinom i visinom nimalo ne zlostaje za velikom ladjom iste crkve, a ta, sad uvečana i obnovljena crkva ima da bude spomenik tisućljetnice hrv. kralj. u ovoj župi. Za tu crkvu trebalo je dakako i veći oltar u povećanoj apsidi, kao i veliku oltarnu sliku. Oltar je izradio domaći stolar A. Majetić, a sliku je namaljao jedan domaći diletant. Držim, da je pomenuti M. Težak ispravno shvatio 1.000 ljetnicu te tom zgodom podigao takvi spomenik, jer baš dobrom Srcu Is. ima hrv. narod da zahvali i za svoju egzistenciju. Kroz tih 1.000 godina su mnogi narodi izgubili svoje ime, svoj jezik, a neki su i posve nestali, a da je naš narod kroz 1.000 god. — iz brojne i moćne svoje neprijatelj — sačuvali ime, jezik i kraljevski naslov, ima da se pripíše — ne slučajno, već dobroti Božjoj. Prošle nedjelje proslavio je narod naše župe u toj crkvi svetkovinu Srca Is i 1.000 god. hrv. kraljevstva — Eto, u tom je selo naprednije od nekih varoši.

Matija pl. Horvat, kapelan

Planinarstvo.

Izlet u Stojdragu

Hrvatsko planinarsko društvo podružnica »Japetić« u Samobora upriličilo je u nedjelju dne 21. lipnja 1925. svoj običajni izlet na Stojdragu. Tome je izletu prisustvovalo 18 članova. Putovalo se Gornjim krajem hladovitom romantičnom dolinom potočića Ludvića, selom Grdanjci i Gabrovica dok se stiglo u 9 sati prije podne u Stojdragu, to ubavo i po vrlo čestim izletnicima iz bliže i dalje okolice vrlo obljubljeno seoce iz kojega se pruža prekrasan vidik na sve strane naših i slovenačkih krajeva.

Izletnike dočekao je tamošnji župnik veleč. gosp. Mihajlo Trbojević na tako gostoljubivi i upravo vličanstveni način da su izletnici bili vanredno iznenadjeni. Veleč. gosp. ujožio je u taj vanredni doček neopisivu i zamjernu gostoljubivost i poštivnost kako bi izlet članova i njihov boravak u središtu njegove župe bio što ugodniji nezaboravniji, kao što je doista i bio. Dočekavši nas pred svojim župnim dvorom, i davši prigodom dolaska pucati iz prangija vrlo nas ljubazljivo pozdravio i odveo u svoj upravo strukovno uređeni park okićen narodnim trobojnicama.

Čas zatim stigli su k nama i braća planinari z Zagreba putem Brežica i Krške Vasi njih 3, te su na jednaki način od veleč. gospodina župnika počašćeni bili.

U parku razvila se je medju planinarima u prisutnosti veleč. gospodina kuće domačine osobito animirana zabavica uz svirku vlastitog tamburaškog zbora sve do 4 sata poslije podne, kad se izletnici obiju društvi sa ljubeznim kuće domaćinom oprostiše, njemu na veličajnom prijemu usrdno zahvališe i otpućiše kroz Grdanjce i Ludvić u Samobor. Nemožemo da propustimo, a da se velečastnome gospodinu župniku Trbojeviću i ovim putem najusrdnije zahvalimo na svemu, što je našem izletu svojim simpatičnim prijemom

i častnom prisutnošću u našoj sredini, toli sjajno pridonjeo

Športske vijesti.

Osnutak športskog kluba u Samoboru.

Saopćuje se ovime svima prijateljima nogometnog športa, da je započela akcija za osnutak gornjeg kluba u Samoboru. U tu svrhu obdržavati će se sastanak dne 1. srpnja o. g. u 8³⁰ sati na večer u prostorijama pučke knjižnice i čitaonice (Samostanska ulica) na kojeg se pozivaju svi oni koji su voljni suradivati na gornjoj akciji

PROSVJETA.

Zasluzni i znameniti Hrvati 925—1925

Sve pretplatnike na ovo kulturno-prosvjetno djelo, koje se z laje u proslavu hiljadu godišnjice Hrvatskog Kraljevstva obavješćujemo, da se je sa izdanjem istoga zakasnilo poradi nekih poteškoća u samom uredništvu, a i poradi tehničke nemogućnosti dovršenja samoga djela, te da će se svim silama nastojati, da se isto dovrši barem do druge polovice srpnja o. g. kada će se početi i sa razšiljanjem na sve pretplatnike, koji su kao takovi svojim dužnostima udovoljili.

Pozivamo ujedno i sve one, koji se nisu pretplatili, a željeli bi knjigu imati, kao i sve one koji su knjigu predbilježili a nijesu knjigu isplatili, da se do uključivo 15. srpnja o. g. potpisanim odborom javno odnosno novac pripošalju.

Za uredništvo Emilije Laszovski Vodnikova ul. br. 1.

Zagrebački ilustrovani list.

Primili smo br. 23. ovog vrlo lijepo uređivanog lista koji izlazi nakladom V. Vošićkog u Koprivnici. — Osim velikog broja slika iz naše domovine donosi i mnogo lijepog štiva. Sadržaj je: Hodočašće u Rim. — Trideseti vjenčani dan. — Naši ljudi i krajevi. — Pomorstvo u Dubrovniku. — Diletantska družina u Kotoru. — Zanimivosti Kotoru. — Ženski svijet. — Najnovija moda. Zatim roman od A. Beneta: Ljubav i prestolje. — Balzac: Veleučeni Gaudusart. — Grossman: Schopenhauer u Veneciji. — Magjer: Poslije iskušanja. — Pastorovine Kanadskog poručnika Smitha. — Humor i satira. — Razbibriga. — Dobiva se u Samoboru u knjižari S. Šek.

Zakon o stanovima,

usvojen i izglasan na narodnoj skupštini 15. sv. bnja 1925. Dobiva se uz cijenu od 5 Din. u knjižari S. Šek.

Amerika.

Ivan Bašić

iz Molvice, otišao je u Ameriku g. 1910. nije se javio već 5 godina. Molim tko bi što znao od njega ili njegovu adresu, neka dobrohotno javi na upravu Samoborskog Lista ili na mene Josip Bašić Molvice, z. p. Samobor.

Poziv na pretplatu.

Pretplatnike izvan Samobora molimo da izvole obnoviti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi na čitavu godinu 20 Din. inozemstvo 40 Din.

Vozni red samoborske željeznice

iz Zagreba

6⁰⁵ u jutro (samo nedjeljom i blagdanom).

8 sati u jutro

12⁰⁸ sati (nedjeljom i blagdanima do Susedgrada)

14¹⁰ sati poslije podne

18³⁵ sati na večer (samo na radne dane)

20³⁰ sati na večer

iz Samobora:

6¹⁰ sati jutro

8⁰⁵ sati (samo na radne dane)

12²⁰ sati o podne

18⁴⁵ sati na večer

21⁴⁵ sati na večer (samo nedjeljom i blagdanima)

P. n. gg. gostioničari! pivo Jelčić i Export

u buradi i bocama prodajem uz istu cijenu kao u zagrebačkoj pivovari.

Preporučujem se

Franjo Tkalčić
gostioničar.

Gostiona

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

Dnevno s ježi zajutrak, najbolja Plješivička vina od g. 1923. Svaki dan svježe pivo na čaše.

Primaju se abonenti uz znatan popust. Najljepša bašta. Ugodna hladovina

Preporučuje se

Franjo Tkalčić
gostioničar.

Samoborci i samoborke

sjetite se građnje

samoborske bolnice.

Šmidhenovo sumporno kupalište u Sv. Heleni kraj Samobora.

Otvoreno je

Dobivaju se dnevno tople kupelji i to od 7 sati ujutro do 7 sati na večer. — U kupalištu uređen je buffet u kojem se dnevno dobivaju dobra domaća topla i mrzla jela te dobra pića.

Cijene umjerene.

Novo!

Novo!

Gostionica „Gaj“

na glavnom trgu br. 19.

(ulaz i kroz most u Livadićevoj ulici.)

Cast nam je sl. p. n. općinstvu trgovišta Samobora i okolice javiti da smo otvorili

novu gostionicu i restauraciju „Gaj“

sa ljepom i velikom baštom, u kojoj će se dobiti uvijek dobra domaća mrzla i topla jela izvrsno domaće vino, te vazda svježe pivo, i ostalo piće Sve uz umjerene cijene.

Primaju se abonenti.

Za točnu i solidnu podvorbu jamčimo, a za što brojniji posjet gostova preporučujemo se

Sa šovanjem

Bagadur-Kirinić.